

# 全球汉语热 出国教汉语“火”啦

## 对外汉语教师暑假培训班自即日起开始报名



(资料图片)

### “汉语热”风靡全球

汉语热持续升温,1000多所孔子学院分布全球,汉语已成为美国第二大外语、澳大利亚第一大外语、加拿大第三大语言,一些国家更把汉语列为学生的必修课,海外学习汉语的人数已过1亿。专家预测,今年年底,海外学习汉语的人数将达1.5亿。

### 汉语教师缺口大 收入高

很多国家因汉语教学发展速度太快,出现中文外教严重不足的局面。全

球汉语教师缺口人数已超过500万,且薪资颇高。

在美国,汉语教师的年收入突破10万美元;在西欧,年薪在8万欧元左右;在国内,汉语教师工资也已高达300元/课时。面对如此形势,出国留学、陪读、移民人士及国内有识之士,从事对外汉语教学工作都将是个明智的选择。

### 如何成为一名优秀对外汉语老师

洛阳考务中心负责人介绍,对外汉

语教师资格全国统考现已开始报名,大专及以上学历人士、在校大二及以上学生、准备出国留学的高中毕业生或高三学生均可报考,致电考务中心可免费领取2015年7月份考试大纲和真题一份。

考务中心地址:西工区中州大道数码大厦A座1107室

报考电话: 0379-63920522  
63920533

官方网站:www.ipazz.cn

QQ交流群:73177913



对话教育

洛阳华洋国际学校小学部校长张华——

## 让童年的幸福伴随孩子一生

□记者 杨寒冰 焦琳

教育是一个需要用爱心、用真情去经营的事业。每个华洋人,都将在孩子们心中,播下一颗爱的种子,为孩子们的未来指引一条明亮的道路。

我希望,将来,无论孩子们走多远,都能记得,自己在华洋那段最快乐、最幸福的时光。

——张华



张华 (资料图片)

年仅3岁的华洋学校,如何在短短3年里用她独特的魅力赢得了社会的认可?又如何在这张蓝图上绘出了最美的图案?

### 中西合璧 让学生既成才又成人

记者:张校长,“华洋”二字有何寓意?是否体现了华洋学校的办学理念?

张华:“华”是中华的华,“洋”是西洋的洋。华洋学校秉承“中西合璧”的教育理念,一手抓教育质量,一手抓特色建设。目前,小学部已开设了“三大特色课程”和“二十个特色社团”,为学生提供快乐成长的教育平台。

记者:“三大特色课程”和“二十个特色社团”,内容很丰富啊!给我们详细介绍一下吧?

张华:好的。我们的“三大特色课程”包括诵诗课、特色英语课和民乐课。

咱们洛阳是一座文化名城,但洛阳的文化不应该只埋在地下,藏

在书本里。地方特色文化教育,应该从儿童抓起,应该让学生从小就学习洛阳传统文化。

我们的诵诗课,就是根据学生的年龄特点及洛阳的地域文化,构建成的一个科学的诵诗体系。一个年级一个诵诗主题,比如,一年级学生诵读《弟子规》,二年级学生诵读《三字经》,三年级学生诵读《洛阳诗》,四年级学生诵读《牡丹诗》等。教育学生从小懂礼仪,守规矩,爱家乡,有志气。

特色英语课用的是我校师生共同开发的校本教材,《趣味英语三字经》和《英语口语100句》,词汇量大,涵盖面广,生动活泼,朗朗上口,深受孩子们喜爱。

民乐课则将葫芦丝引进课堂,

这样做不但能让学生掌握一门民族乐器,还能培养他们热爱民族音乐的美好情怀。

另外,为丰富学生的在校生活,我们还开设了少儿模特、小主持人、小记者、机器人、我爱女红、舞蹈、绘画、手工、泥塑等“二十个特色社团”,充分开发学生的智力,让孩子们在学中玩,玩中学,最终达到“一生一技一艺”的教育目的,让孩子们充分享受成长的快乐。

2015年是华洋学校的全面提升年,学校秉承“一机两翼”的发展战略,以基础知识和基本技能教育为本,突出国际化和特色化教育。培养“合格+特长”的优秀学生,创办“规范+特色”的品牌名校。

### 关注差异

#### 培养自信 滋养心灵

记者:一个家庭一个模式,一个孩子一个模样,华洋学校的小学生是寄宿的,面对这么多学生,怎样才能关注到学生的差异性呢?

张华:我们承认学生之间的差异,接纳学生之间的差异,尊重学生之间的差异。

对有特长的学生,我们会为他们举办“华洋星发布”活动。比如,为有绘画天赋的学生举办个人画展,为豫剧小明星举办专场演出,为“音乐小王子”举办个人演唱会……

另外,我们还进行了“十佳百星”评选活动。这个“百”字,“容量”是非常大的:“百星”包括“学习星”“进步星”“孝敬星”“劳动星”“运动星”等,一个学期下来,几乎所有的学生都能受到奖励;有的学生还能同时获得好几项奖励,在去年的颁奖大会中,一个男生兴奋地告诉我:“张校长,我都上台喊了三次‘茄子’了!”

学生受表扬,成长有快乐,家长也满意。每个周五下午,看到家长高高兴兴地将学生接走;周日晚上,看到学生们开开心心地返校,我知道,华洋学校的学生心灵成长是健康的,家长是高兴的,教师是幸福的。

### 品格教育 德育之花开满校园

记者:很多家长常对孩子说,只要学习好,啥都好。你对家长的这一说法有何看法?

张华:如果将人比作一部汽车,那么,智力和能力就如同发动机,而个人品德如同刹车和方向盘。没有良好的发动机,就不是好汽车;没有良好的方向盘和刹车,发动机越好越可怕。

教育能给予学生的,除知识的积累外,更重要的是在做人做事、

对待生活的态度方面,对学生进行健康引导。

记者:说起德育,有句顺口溜:说起来很重要,做起来很次要,忙起来不需要。华洋学校是如何实施德育教育的?

张华:华洋学校的德育教育是贯穿全年的,我们根据一年12个月的特点,设计了12个“品格月”:每个月以一种花名为代表,用花语引领每个“品格月”的内涵。12种美

丽的花朵,不仅代表了12种品格,更代表了德育的12个目标。

就拿五月来说吧,五月为“感恩月”,康乃馨是五月的品格花,温馨而圣洁。在“感恩月”中,我们会通过“感恩”这一主题,开展“感恩父母”“感恩师长”“感恩社会”“感恩自然”等主题活动,教育孩子们懂得感恩,学会感恩。

说到底,就是教学生怎样做人。